
REVOLUCE  1848 
SJEDNOCENÍ  ITÁLIE  A  NĚMECKA 

 
1. Ve kterých zemích vypukla v r. 1848 revoluce? 
 

 
2. Roztřiď informace k jednotlivým zemím: 
 
    snaha o sjednocení země, Velké Německo, Ludvík Bonaparte, zbavit se nadvlády Habsburků, 
    císařství, sněm ve Frankfurtu, pozvání Palackého, podruhé republikou 
 

REVOLUCE V ITÁLII REVOLUCE VE FRANCII REVOLUCE V PRUSKU 
(NĚMECKU) 

   
   
   

 
3. Kancléřem v habsburské monarchii za vlády Františka II. a Ferdinanda Dobrotivého byl 
    ……………………….. Na konci r. 1848 nahradil Ferdinanda Dobrotivého nový 18letý 
    panovník ……………………… 
 
4. Revoluce v Čechách vypukla dne …………. roku 1848, kdy se sešel sjezd ve ………………. 
    ……………… 
 
5. Požadavky Čechů v petici pro císaře: 
 

     
6. V červnu 1848 se v Praze konal: 
    a) sjezd všech národů žijících             b) sjezd uherských a          c) sjezd slovanských národů 
        v habsburské monarchii                      českých zástupců               žijících v habsburské mo-  
                                                                                                               narchii 
7. Spoj: 
                        F. Palacký    generál 
                        Metternich    francouzský císař 
                        Ferdinand I.   český historik a politik 
                        Windischgrätz   rakouský císař (1835 – 1848) 
                        Napoleon III.   rakouský kancléř 
 
 
 



8. Vyber správné tvrzení a zakroužkuj ho: 
 
Podnět ke sjednocení Německa vzešel z Pruska / Bavorska. Hlavní osobností sjednocení se  
stal Otto von Bismarck / Windischgrätz. Prusko vyhrálo v roce 1866 / 1867 válku s Ruskem / 
Rakouskem v bitvě u Solferina / Hradce Králové. Následně zvítězilo s Anglií / Francií a  
získalo území Alsaska a Lotrinska / Bavorska a Saska. V roce 1861 / 1871 bylo vyhlášeno 
Německé císařství v Římě / Versailles. 
 
9. Doplň text: 
 
Myšlenka sjednocení Itálie vzešla ze …………………… království. Revolučním hrdinou se  
stal ………………………., který uskutečnil tzv. „………………………“(z Piemontu přes  
Sicílii do Neapolského království). V roce 1859 bojovala Itálie proti Rakousku a získala území 
……………….. Ve válce proti Rakousku na straně Pruska získala území …………………….. 
Jako poslední byl k Itálii připojen ……………….. stát. Králem Itálie se stal ………………… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Zdroj: 
ČAPKA, František a Libor VYKOUPIL. Dějepis: Novověk. Brno: Nová škola, 2010. ISBN 80-7289-100-6.  

 
 
 
Řešení: 
1. Francie, Itálie, Německo, habsburská monarchie, Čechy 
2. Itálie – snaha o sjednocení země, zbavit se habsburské nadvlády,  
    Francie – Ludvík Bonaparte, císařství, podruhé republikou 
    Německo – Velké Německo, sněm ve Frankfurtu, pozvání Palackého 
3. kníže Metternich, František Josef I. 
4. 11. 3. ve Svatováclavských lázních 
5. zrovnoprávnit češtinu s němčinou, větší míra samosprávy, zrušit poddanství a robotu, 
   občanské svobody 
6. c) 
7. Palacký – český historik a politik 
    Metternich – rakouský kancléř 
    Ferdinand I. – rakouský císař (1835 – 1848) 
    Windischgrätz – generál 
    Napoleon III. – francouzský císař 
8. Pruska, Otto von Bismarck, 1866, Rakouskem, Hradce Králové, Francií,  Alsaska a Lotrin- 
    ska, 1871, Versailles 
9. Sardinského, Giuseppe Garibaldi, tažení tisíce, Rakouskem, Lombardie, Benátsko, církev- 
    ní (papežský), Viktor Emanuel 


